
Carrellata di Quesiti 
Criteri per l’autovalutazione a “spanne”

Ogni prova è costituita da 4 questi Q (seconda pagina) e 4 quesiti R (terza pagina)

I Prova: Q e R da 1 a 4
II Prova:Q e R da 5 a 8

III Prova: Q e R da 9 a 12

IV Prova: Q e R da 13 a 16

Esegui ogni prova in tre ore senza libro, terminata la prova calcola il tuo punteggio P utilizzando i seguenti criteri:
per ogni quesito Q corretto che è stato svolto in meno 30 minuti 6 punti
per ogni quesito R corretto svolto entro 10 minuti e per ogni quesito Q corretto svolto fra 30 e 60 minuti 3 punti 
per ogni quesito R corretto svolto oltre 10 minuti e per ogni quesito Q corretto svolto oltre i 60 minuti oppure svolti con errori banali (calcolo, distrazione; ecc ); 1,5 punti 
per i quesiti non svolti al termine delle tre ore ma di cui leggendo il testo hai qualche idea per lo svolgimento (non barare)  1 punto per quesiti di cui non hai alcuna idea per lo svolgimento, 0 punti 
Confrontati con qualcuno per l’eventuale assegnazione del seguente punteggio negativo :

per ogni quesito svolto con impostazione errata o con gravi errori di svolgimento  togliere i punti assegnati in precedenza al quesito e attribuire il punteggio negativo -2 punti
Al nuovo punteggio P somma 15 e poi dividi per 3 per avere il voto in 15-simi, se viene più di 15 sei un genio!! 

Ma se il risultato è negativo preoccupati.

NB: Attenzione si ricorda al gentile pubblico che il precedente voto in 15-simi non ha alcun valore legale, predittivo o intimidatorio (a seconda dei casi)

Sinceri 

“In bocca al lupo per gli esami !!!!”
	Risolvere i seguenti quesiti motivando lo svolgimento
(A me pare superfluo dover richiedere in modo esplicito la motivazione dello svolgimento perché nell’ambiente scientifico ovviamente non esiste nessun serio svolgimento senza adeguata motivazione ma siccome “qualcuno”, pur essendo in quinta liceo, ancora non lo capisce o non lo vuol capire lo ribadisco e lo sottolineo sperando che almeno cosi ….) 

	Q1
	Dimostrare la regola della derivazione della funzione inversa e utilizzarla per calcolare D(arcsenx)

	Q2
	Ricava l’equazione dell’ellisse con fuochi F((c;0), determinare area e perimetro del quadrilatero delimitato dalle tangenti all’ellisse 9x2 + 25y2 = 225 nei suoi punti di ascissa (4

	Q3
	Illustrato il concetto di integrale improprio con dominio illimitato calcolare 
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	Q4
	Enunciato il teorema di Rolle si determini k affinché sia applicabile alla funzione 
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nell’intervallo [1;2] e infine si determini il punto previsto dal teorema

	Q5
	Illustrato il metodo dell’integrazione per sostituzione lo si utilizzi per calcolare    
[image: image3.wmf]3

2

1

1

4

dx

x

-

-

ò



	Q6
	Rappresentare in modo dettagliato il grafico della funzione  y=f(x)=3x2-8x3 e utilizzarlo per determinare il numero di soluzioni dell’equazione 3f(x)+2k=0 al variare di k.

	Q7
	Data la parabola y=x2 -4x-5 indicati con V il suo vertice, con A il suo punto di ascissa-2 e con B l’ulteriore punto d’intersezione fra la parabola e la sua normale in A determinare perimetro e area del triangolo AVB 

	Q8
	Determinare il volume di un solido che ha per base un cerchio di diametro AB=6cm sapendo che ogni sezione ottenuta da piani perpendicolari ad AB è un quadrato

	Q9
	Illustrato il concetto di integrale improprio con dominio limitato calcolare  
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	Q10
	Enunciato il teorema di De L’Hopital lo si applichi per calcolare  
[image: image5.wmf](

)

0

2

0

1

sin

lim

x

t

x

edt

x

-

®

-

ò



	Q11
	Illustrato il metodo dell’integrazione per parti lo si utilizzi per calcolare 
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	Q12
	Ricava l’equazione della parabola con asse parallelo all’asse y utilizzando la sua definizione come luogo geometrico e calcolare l’area della regione finita di piano compresa fra la parabola e la retta y=k al variare di k

	Q13
	Dimostrare la regola della derivazione della funzione prodotto e utilizzarla per calcolare la derivata di f(x)=x3exlogx

	Q14
	Enunciare il teorema di Lagrange e dire se sono soddisfatte le condizioni perché esso si possa applicare alla funzione 
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 relativamente agli intervalli I1=[-2;1] e I2=[0;2]. In caso affermativo determinare il punto previsto dal teorema

	Q15
	Determinare fra i polinomi P(x) di quarto grado quello per cui risultano verificate contemporaneamente le seguenti condizioni:  P(0)=P(2)=P(-2)=0  e  
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	Q16
	Calcolare gli asintoti di 
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	Quesiti “insoliti” e “rapidi” 

Ma allora qui è ancora più importante che si spieghi ciò che si fa

	R1
	Determina l’equazione della retta tangente in x=-2 alla curva di equazione y=x-log(x+3)

	R2
	Esiste una funzione y=g(x) derivabile due volte in R avente le seguenti proprietà g’ (-2)=1/2, g’ (3)=1/3 e g’’(x)>0 (x ?

	R3
	Il negoziante A ha scontato la sua merce in successione il primo giorno del 6% sul prezzo originale, il secondo giorno del 5% sul nuovo prezzo e poi il terzo giorno ancora del 6% sull’ultimo prezzo , il negoziante B il terzo giorno sconta la merce del 18% quale risulta più conveniente il terzo giorno? 

	R4
	Supponendo che sen14°=0,24 determinare, senza utilizzare la calcolatrice, a quale frazione corrisponde il valore dell’espressione tg7°+cotg7°

	R5
	Calcola l’area della regione del primo quadrante delimitata dalla parabola y=4x+5-x2

	R6
	Fra i triangoli iscritti in una semicirconferenza determinare quello di area massima

	R7
	Esiste una funzione y=g(x) derivabile in R avente le seguenti proprietà g(-2)=5, g(3)=6 e g’(x)<0 (x ?

	R8
	Dimostra le formule parametriche razionali della goniometria

	R9
	Determinare le distanze fra le rette r:3x-y+13=0 e s:6x-2y-11=0

	R10
	Di quanto aumenta il volume di un parallelepipedo se si aumenta ogni sua dimensione del 8%?

	R11
	Disegnare il grafico della funzione 
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 e stabilire se sia continua o meno

	R12
	Calcolare l’intensità della risultante di due forze di 12,00 N e 18,00 N che formano un angolo ( con cos(=26/36

	R13
	Determinare l’equazione della retta normale in x=e-2 al grafico di y=xlog3x

	R14
	Se 12 operai completano un muro in 15 giorni lavorando 4 ore quanti operai occorrono per completare il muro lavorando in 18 giorni per 5 ore al giorno?

	R15
	Esiste una funzione y=g(x) continua in R avente le seguenti proprietà g(-2)=1/2, g(0)=0 e g(3)=-1/3?

	R16
	Calcolare il codominio della funzione 
[image: image11.wmf]227cos

ysenxx

=+-




Risposte finali (invece l’alunno DEVE svolgere e commentare TUTTI i passaggi dall’inizio alla fine):

	R1
	R2
	R3
	R4
	R5
	R6
	R7
	R8

	y=-2
	NO
	B
	25/3
	100/3
	isoscele
	NO
	Vedi vol 2


	R9
	R10
	R11
	R12
	R13
	R14
	R15
	R16

	37/(40
	(26%
	Too easy
	(27,93N
	x+4y=31e-2
	8
	Si, per es:
y=(x2-7x)/36
	[-1;5]
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